

4个宝宝只在妈妈肚子里待了30周+1,今年11月9日提前来到这个世界。出生第4天,体重最轻的二宝因考虑肠道外科疾病转到安徽省儿童医院;留在淮北的宝宝中,老三情况最为严重,患有新生儿呼吸窘迫综合征并发宫内感染,除此之外,3个孩子还有不同程度的贫血。经过妇幼保健医院儿科医生和护士的精心治疗和护理——

仨宝宝出院回家了

■记者 韩惠 孟艳玲
通讯员 张婷婷
摄影 见习记者 冯树风

“今天来接孩子回家了!”12月18日一早,刘云飞、杜孟茹夫妻俩和家人已经赶到市妇幼保健院新生儿科门前。当天,四胞胎里的老大、老三和老四在顺利度过出生后的一波波难关后,终于可以离开生活了39天的暖箱,回家与亲人团聚了。

穿上父母精心挑选的红棉袄,戴上可爱的粉红帽子,与刚出生时皱巴巴的样子相比,孩子们明显长大、长胖了不少。

上午9点多,护士刚刚为他们喂过奶,3个萌娃躺在大人怀中不哭不闹,安静地睡着或是骨碌碌转着眼睛探索外面的世界。新生儿科门外,爷爷奶奶和孩子的外

婆不停地向屋内张望,盼望着早些亲手抱到孙子孙女。

今年11月9日提前来到这个世界,4个宝宝只在妈妈肚子

里待了30周+1,早产了2个多

月。由于早产儿未足月就出生,很容易出现不同程度的并发症,出生第4天,体重最轻的二宝因考虑肠道外科疾病转到安徽省儿童医院;留在淮北的宝宝中,老三情况最为严重,患有新生儿呼吸窘迫综合征并发宫内感染,除此之外,3个孩子还有不同程度的贫血。

新生儿科主任王辉介绍,住院治疗期间,他们给予患儿精细化护理、严密监控、严防感染,同时给予静脉营养支持,帮助孩子们尽快将体重提上来,增强自身免疫力。到出院当天,3个宝宝的体重分别从1280克、1200克、

1200克长到了4斤以上。“在医院时我们每2小时喂养一次,每个宝宝每次能喝26毫升奶,经检查各项指标正常,已经达到出院标准。”

“看着孩子们出院,真是为他们开心啊!”医生护士们争相与精心呵护近40天的宝宝合影,祝福他们身体健康,幸福成长。留恋地看着孩子,一旁的王辉还得忙着把出院后的注意事项向杜孟茹一一叮嘱:出院后要以母乳加早产奶粉共同喂养,高危早产宝宝前半年每月需要一次体检,密切关注营养、发育状况……他介绍说,前期杜孟茹身体恢复情况较好,已经进入病房开始“袋鼠护理”,在医护人员指导下学习怎么喂孩子、怎么带孩子,这回一次性把3个宝宝带回家养育,心里也有了些底。

美中不足的是,二宝仍然在安徽省儿童医院密切观察,由于先天发育问题反复出现喂养不耐受,目前只能给予静脉营养,无法正常进食。刘云飞

表示,全家人都在期待着二宝尽快好转,早些接回淮北治疗。今后自己也要更加地努力工作赚钱,给予孩子们更好的照顾。



深化“四送一服” 助推企业发展

12月16日,在淮北高新技术产业开发区华孚时尚股份有限公司,工人们在并条车间内作业。

为推进“四送一服”活动常态化开展,切实有效地服务于企业发展,今年以来,淮北市经信局根据企业资金、人才、科技等要素需求,适时开展银企、人才、资金等要素对接活动,帮助企业解决融资贷款、用工用工、转型升级等要素制约问题情况。截至11月底,共走访调研企业482家,召开企业座谈会10次,开展政策宣讲363次。

■摄影 记者 陈文晓
通讯员 张守斌 实习生 章美



“两堂一舍”里的幸福密码 ——临选厂不断提升职工的获得感和幸福感

“这下可好了,以后天气再冷咱们都能用上热水、喝上热水啦,厂里又为我们职工做了一件大好事。”“就是,下班后回到宿舍泡上一杯热茶,使用无线网看个电影,真是有滋有味!”临选厂下班职工在宿舍楼新配置的智能净水热水器前高兴地聊着。

今年以来,该厂加大职工“两

堂一舍”更新改造投入,持续优化硬件设施,强化服务管理,不断提高“民心工程”满意度,让职工吃好饭、洗好澡、睡好觉,有充沛的精力投入到工作中,不断提升职工的获得感和幸福感。

该厂成立专项督查小组,对职工食堂的环境卫生、饭菜质量、饭菜价格、服务态度等进行日常监督考核、打分测评,有效促进食堂管理提升,确保职工用餐安全。严格食堂日常安全运行管理,餐具按流程洗涤消毒码放,生

熟食品分类,商品采购入库、留样等记录规范。

“我们每天都会安排专人到食堂全过程监督饭菜加工、卫生环境、花色品种、就餐秩序,第一时间发现和解决问题,保障职工舌尖上的安全。”该厂物业公司分管负责人梁衍民向记者介绍。

据介绍,该厂职工宿舍推行

“五心”(用心、真心、贴心、暖心)服务,使宿舍成为单身职工的“幸福之家”。在职工宿舍楼区

域内安装96台无线 WiFi发射器,

运用“互联网+”的模式,建立“宿

舍之家”微信群,方便职工交流和

信息反馈,有问题第一时间报

修。购置600套床上三件套,保证

入住宿舍的职工人手2套。更换

600组新衣柜,配置10台洗衣机

和4台智能插卡式净水热水系统,

房间全部升级为智能卡门锁。同

时,做好冬季暖气供应,保障职工

温暖过冬。

该厂职工浴池建立健全质量

标准化服务体系,工作质量、岗位

服务细则等都被纳入内部市场化

考核。该厂还完善就浴配套设施,全部更换ABS新型材料更衣箱、更衣凳。洗浴系统升级改造为插卡式淋浴器,定期更换浴池日用品,对损坏的花洒等及时给予修复。将浴池值班室改造为淋浴间,方便加班职工洗浴,保障职工下班后随时都能洗上舒心的热水澡。

该厂改造后的“两堂一舍”焕然一新,让生活在厂区的职工亲身感受到企业如家的温暖和贴心,充分感受到企业带来的发展成果,受到广大职工的纷纷点赞。

家风“吹”进千家万户 ——市妇联“吹拉谈唱”四步走传承好家风好家训

初起,市妇联多方位大宣传,把家风理念“吹”进千家万户。制作“三个注重”宣传动画短片,在省纪检监察网站发布,国庆节当月在全市人流密集的主干道和街道路口电子广告大屏“零遗漏”推出宣传专题,在商业中心、政务中心、开放式党校等工作平台全方位循环播出,辐射面广,影响力强,以通俗易懂的动漫方式弘扬“孝”“勤”“和”“廉”优良家风,浏览量达30万余人(次);印发“树立廉洁家风 倡导移风易俗”倡议书1000份,引导广大家庭树立廉洁自律意识,倡导廉洁文明家风。开设微信公众平台家风家训专题,展播好家风故事、爱的家书60多篇,让优良家风润物无声;成立“书香传爱”读书会,把好家风宣传作为读书分享的重点内容进行推送,营造新时代大宣传氛围。

同时,发挥妇联系统特色工作平台作用,依托妇女微家、妇女议事会、“伊”言堂,组织居民

说家常、议家事、拉家风,使家风成为“拉呱”主题,在闲聊中传播正能量;由上至下激活妇联组织工作末梢神经,发挥妇女之家家风家训宣讲站点的作用,通过基层群众身边的家庭讲述好家风故事,用身边事影响带动身边人,把家风宣传的工作阵地做在基层工作第一线;依托少年儿童数量较多的社区(村)试点建设2所家风家训童学馆,把家风宣传阵地零距离建在草根家庭身边,农村家庭茶余饭后拉家风家训,农村娃课余闲暇学国学传统,好习惯蔚然成风;持续广泛开展好家风宣传教育活动,把传承中华美德、宣传良好家风融入到“最美家庭”“五好家庭”挖掘选树活动中,纳入评选条件和标准,通过组织单位职工、组织乡亲邻里议“谁家家风好”,初选优秀家庭,从中评选出“孝老敬亲”“爱岗敬业”“绿色环保”“书香阅读”等家风优良的最美家庭20户、五好家庭100户。

围绕“和谐家庭建设”主题,市妇联开设家风课堂,专业高度“谈”家风。特别邀请中国科学技术大学教授、博士生导师、人文素质教学研究部主任孔燕赴淮作讲座,市直机关干部和县区、乡镇(街道)、村(社区)妇联干部共110余人聆听讲座。组织“最美家风”我来说沙龙,邀请高校专家、机关干部、社区居民、非公企业女代表等听古今好家风故事、谈身边好家风家训,学中华好家风传统,唱弘扬好家风歌曲,从精神层面接受好家风深度洗礼,深入实施“我爱我家”亲子巡讲项目,在省级规定动作基础上,自发策划组织特色巡讲,实现四级联动,开展家风专题宣讲行动,组建“七彩虹”志愿宣讲团、“最美家庭”宣讲团、“和风”家风宣讲队伍等,把孝老敬亲、敬业奉献、热心公益等家风家训送到基层群众身边,全年开展“最美家风家训”宣讲100余场;开展“家风立德”进社

渠沟镇组建群防群治治安巡逻队 警民联手保平安

■记者 詹岩 通讯员 周玉梅

本报讯 近日,相山区渠沟镇通过警民联手组建“群防群治治安巡逻队”,在全镇范围内大力开展农村群防群治打更巡逻工作,切实加强岁末年初村镇治安管控。

治安巡逻队由渠沟镇综治办牵头组建,相山公安分局渠沟派出所和西区派出所统一安排部署,28名队员全部为辖区内各行政村挑选的责任心强、工作积极的村民。巡逻队分为5组,实行轮班制、24小时不间断,在派出所的指导下合理确定巡逻频次和巡查地域,做到警民联合巡逻不留“死角”和盲区。

在巡逻的过程中,队员们

对可疑对象、不良行为及时发现和制止,第一时间与镇政府、派出所联系,形成上下联动的良好态势。及时提醒广大村民关好门窗、水、电和燃气,注意防火防盗、防诈骗等,夯实全镇社会治安管理,推动了平安创建工作的开展,获得辖区群众纷纷点赞。

今年以来,渠沟镇通过警民联合巡逻,构建辖区“联防、互防、自防”三防一体的防控网络体系,不断加强治安防控,保障了广大居民群众的生命财产安全,确保辖区社会环境和谐稳定。下一步,该镇还将广泛发动群众,实现人人参与平安创建、创建平安人人共享,真正把提升群众安全感满意度落到实处。

把矿井当家来经营 把职工当亲人来对待 朱集西矿呵护职工健康“不打折”

■首席记者 王守明
通讯员 周欢

本报讯 “粉尘的主要危害有哪些?”“煤矿作业场所如何做好粉尘防治?”近日,皖北煤电朱集西矿在多媒体会议室开展职业病危害防治培训,提升员工的职业健康意识。一直以来,朱集西矿把职业健康与生命安全放在同等重要的位置,建立了“主要领导亲自抓、分管领导靠上抓、专业部门共同抓、区队班组具体抓”的分级负责体系。

如何从根本上降低煤尘,预防、控制和消除职业病危害?该矿大力推广智能化、自动化新技术、新装备,将除尘、降噪等作为必备条件纳入技术协议,对不具备条件的设备“一票否决”,确保设备自身“健康”。同时,在各采掘工作面深入推广湿法作业及净化风流等工作,并在各运输转载点安装喷雾装置,在回风巷道设置了灭尘设施,保证了与“尘”接触作业人员的健康。

“我们始终秉持‘把矿井当家来经营,把职工当亲人来对待’的管理理念,坚持‘职业健康与生命安全同等重要’的工作思路,牢固树立起底线思维和红线意识,全力为职工撑好健康‘保护伞’。”该矿矿长刘瑜表示。

年底骗子冲业绩 普法宣传防中招

■通讯员 郁婷

本报讯 年底是诈骗案件的高发期、易发期,为有效提高居民对电信诈骗犯罪的识别和应对能力,保护自身财产不受侵害,近日,南黎司法所在南黎路大润发门前广场开展了防诈骗普法宣传活动。“低息贷款不可靠、验资缴费是圈套”“交易失败能退钱、十个电话九个骗”“亲朋好友要转账、多方确认再帮忙”……工作人员通过通俗易懂的防范口诀,让居民牢记诈骗手段常用“关键词”,了解各种电信诈骗五花八门的套路。“想巧

是个当,以后真要提高警惕。”一位市民看过普法案例后深有感触地说。

南黎司法所相关负责人表示,近年来,电信网络诈骗犯罪来势凶猛,严重危害人民群众财产安全,扰乱正常生产生活秩序。年底诈骗案件高发,骗子又开始抛“馅饼”冲业绩,电信网络诈骗易识别、可防范,只要提高警惕,不轻信骗子谎言,就不会落入骗子精心布置的陷阱中。

E 曝光台
BAOGUANGTAI



书画摄影大赛丰富老年生活

12月17日至18日,濉溪县人力资源和社会保障局在县委党校举办书画摄影艺术大赛,共展出作品近200幅,吸引了众多书画摄影爱好者前来参观。此次书画摄影艺术大赛主要面向离退休老同志。近年来,县人社局主动为离退休老同志搭建文化平台,举办各类书画摄影大赛,使其老有所为,老有所乐,丰富晚年生活。

■摄影 通讯员 孙龙俊